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Gulderen VARLİ

Van Milletvekili

Basında yer alan bilgilere göre; 22 yaşındaki üniversite öğrencisi Ayşe Tokyaz, ayrılmak

istediği eski polis Cemil Koç tarafından katledildi. Kardeşi Esra Tokyaz, Ayşe’nin şiddet

gördüğünü, Koç tarafından alıkonduğuna dair defalarca şikâyette bulunmasına rağmen işlem

yapılmamış ve etkin bir soruşturma başlatılmamıştır. Tokyaz’ı öldüren Cemil koç ve

yamndakiler daha sonra cesedi bir valize koyarak îstanbuTun Eyüpsultan ilçesinde yol kenarına

bırakmış. Ancak tamk ifadelerinden ve ortaya çıkan görüntülerden sonra Cemil Koç ve birlikte

hareket eden 6 kişi tutuklanmıştır. Var olan görüntüler, şüphelilerin olayda iş birliği içinde

hareket ettiğini açıkça göstermektedir.

Ayrıca 2023 yılında Diyarbakır’da Ejegul Ovezova, birlikte yaşadığı eski polis Cemil Koç’un

evinde şüpheli bir şekilde yaşamım yitirmiştir. Olay intihar denilerek kapatılmak istenmiş, fail

serbest bırakılmıştır. Ancak 2025 yılında Cemil Koç’un İstanbul’da bir kadım daha katletmesi

üzerine dosya yeniden açılmış ve hakkında “kasten öldürme” suçımdan dava açılmıştır.

Bu durum, kadın cinayetlerinde sistematik cezasızhk politikalannı ve yargımn erkek şiddeti

karşısındaki tutumunu açıkça ortaya koymaktadır. Ejegul Ovezova’nm ölümüne ilişkin

soruşturmanın iki yıl boyunca bekletilmesi ve ancak yeni bir cinayet sonrası harekete geçilmesi,

adalet sistemindeki yapısal sorunlan gözler önüne sermektedir.

Bilinmelidir ki şiddet failleri uygulanan cezasızhk politikalardan güç almaktadır. Toplumsal

şiddet halinin doruk noktasına geldiği bir zamanda evde, sokakta, iş yerinde, kamu

kurumlannda ve kamuda çalışanlar tarafından kadınlar katledilmekte, şüpheli ölümler

yaşanmakta, cinsel tacize ve şiddete maruz kalmaktadır.
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Geçtiğimiz ayda Erzurum Karaçoban ilçe Devlet Hastanesinde muayeneye giden zihinsel

engelli S.K, nöbetçi doktor İlyas Yılmaz tarafından cinsel tacize maruz kalmıştı. Ve bu bir

doktordu.

Bu isimlerin her biri, Türkiye’de kadınların yaşam hakkımn nasıl sistematik bir biçimde ihlal

edildiğini ve adaletin nasıl eksik kaldığını gösteriyor:

- Ayşe Tokyaz: Defalarca yardım çağnsı yaptığı halde korunmadı, katledildi. Zanlı: Eski polis

memuru Cemil Koç.

- İpek Er: Uzman Çavuş Musa Orhan’ın tecavüzüne uğradıktan sonra hayatını kaybetti. Orhan

tutuksuz.

- Gülizar Yıldız: Aym işyerinde çalıştığı kişi tarafından öldürüldü.

-Narin Güran: Köyde öldürüldü; failleri hala tespit edilmedi.

-Rojin Kabaiş: Ölümü hala “şüpheli” olarak kayıtlarda. Soruşturma ilerlemiyor.

Bu vakalar münferit değil. Kadınların yaşamı sistematik olarak değersizleştiriliyor. Koruma

mekanizmaları çalışmıyor, failler korunuyor. Kadmlann yaşam hakkı sadece sayıdan ibaret

değildir. Kadmlann yaşam haklarının korunması, yaşanan bu vahşetlerden ders alınarak yetkili

mercilerin gerekli önlemleri acilen alması gerekmektedir. Alınmayan her önlem,

soruşturulmayan her iddia ve aile içinde halledilir, bu yapmaz denilen her vaka bir yaşamın son

bulmasına sebep olmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Ayşe Tokyaz’m Kardeşi Esra Tokyaz’m yaptığı şikâyetlerin dikkate alınmaması ve

koruma tedbiri uygulanmamasının gerekçesi nedir?

2. Ayşe Tokyaz’m ölümünden önce yürütülen herhangi bir soruşturma, koruma veya

uzaklaştırma karan var mıdır?

3. Cemil Koç hakkında var olan iddianame sayısı kaçtır? Daha önce hakkında açılan

soruşturma sayısı kaçtır?

4. 2023 yılında Cemil koç hakkında açıldığı iddia edilen soruşturmanın tamamlanmama

gerekçesi nedir? Sorumlu savcı veya adli personel hakkında herhangi bir idari

soruşturma başlatılmış mıdır?

5. îddia edildiği gibi Cemil Koç’un daha önceki soruşturmalardan dolayı adliyede ifade

verdikten sonra serbest bırakılması hangi gerekçelere dayandmlmıştır?
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6. Ejegul Ovezova’nın ölümüne ilişkin soruşturmanın iki yıl boyunca bekletilmesinin ve

Ayşe Tokyaz cinayeti sonrası harekete geçilmesinin gerekçesi nedir? Dosyanın iki yıl

bekletilmesinin gerekçesi nedir?

7. Cemil Koç'un görevden alınma süreci ne zaman ve hangi gerekçeyle gerçekleşmiştir?

8. Hakkında daha önce “kasten öldürme” suçlaması bulunan eski bir polis memurunun bir

kişinin gizli bilgilerine ulaştığı iddiaları hakkında bakanlığımz tarafından bir açıklama

yapılacak mıdır?

9. Ayşe Tokyaz’ın cinayetine dair basında yer alan görüntülerden sonra tutuklanan 6

kişinin fail Cemil Koç ile olan ilişkisi nedir? Bu kişilerin soruşturma sürecinde kamu

görevinde olup olmadıklan incelenmiş midir?

10. Cinayetin işlendiği ev ve cesedin taşındığı süreçte yer alan kişilerin MOBESE ve

güvenlik kamerası kayıtlan önceden incelenmiş midir? Herhangi bir inceleme

yapılmamışsa bunun gerekçesi nedir?

11. 2023 yılında Diyarbakır'ın Bağcılar Mahallesi’nde yaşamım yitiren Ejegul Ovezova’ya

dair bakanlığımzm yaptığı çalışmalar nelerdir? Yaşamım yitiren Ejegul Ovezova’mn

ölüm nedeni kayıtlara nasıl geçmiştir? İddia edildiği gibi Cemil Koç ile bir bağlantısı

var mıdır?

12. Rejin Kabaiş’in şüpheli ölümü geçen zamana rağmen neden aydınlatılmamıştır?

Bakanlığınız tarafından Kabaiş olayına dair yürütülen çalışmalar nelerdir?

13. Erzurum Karaçoban devlet hastanesinde yaşanan cinsel taciz olayına ilişkin

bakanlığımz tarafından yürütülen çalışmışlar nelerdir?


